

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОДИЗДАНИЯ 10-й

(1374) Воскресенье, 12 июля 1953 г. Цена 15 коп.

## ФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ Пленуму Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Вчера состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум ЦК КПСС, заслушав и обсудив доклад Према ЦК — тов. Маленкова Г. М. о преступных антипартийных и антигосударственных действиях Л. П. Берия, направленных на подрыв Советского государства в интересах иностранного капитала и выразившихся в вероломных попытках поставить Министерство внутренних дел СССР над Правительством и Коммунистической партией Советского Союза, принял решение о выведении Л. П. Берия из состава ЦК КПСС и исключении его из рядов Коммунистической партии Советского Союза, как врага коммунистической партии и советского народа.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Ввиду того, что за последнее время вскрыты преступные государственные действия Л. П. Берия, направленные на подрыв Советского государства в интересах иностранного капитала, Президиум Верховного Совета СССР, рассмотрев сообщение Совета Министров СССР по этому вопросу, постановил: Снять Л. П. Берия с поста первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и с поста Министра внутренних дел СССР. Дело о преступных действиях Л. П. Берия передать на рассмотрение Верховного Суда СССР.

## Идящие столицы одобряют решение Пленума ЦК КПСС

Вчера на московских собраниях в честь Владимира Ильича Сталина, «Каучука — Красный богатырь», «Борца» и «Мануфактура» и других состоялись многочисленные собрания, на которых рабочие, инженеры, техники и служащие были ознакомлены с решением Пленума ЦК КПСС.

Участники на собраниях восторженно говорили о подлинно народных действиях Берия и о своей готовности использовать все силы делу победы коммунистического строительства.

Участники на собраниях заводчиков, швейцков, товарищ Привалов сказал:

— Рабочие нашего завода, как и весь советский народ, глубоко возмущены подлыми вражескими действиями буржуазного перерожденца Берия. В ответ на решение Пленума ЦК КПСС автозаводцы еще теснее сплотятся вокруг ЦК партии и Советского правительства, повысят бдительность и умножат свои успехи в труде за осуществление грандиозной программы коммунистического строительства в нашей стране.

Собрания вылились в могучую демонстрацию единства трудящихся, их тесной сплоченности вокруг Центрального Комитета КПСС и Советского правительства.

(ТАСС)

## Учение международной Сталинской премии Оконскому общественному деятелю Икуо Ояма

Вчера в Москве, в Свердловском зале Кремля в присутствии многочисленных представителей советской общности состоялось вручение международной Сталинской премии выдающемуся междунароному деятелю Икуо Ояме за мир председателю японского комитета защиты профессору Икуо Ояме.

Международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами» была присуждена профессору Икуо Ояме 20 декабря 1951 года за выдающиеся заслуги в борьбе с милитаризмом, за сохранение мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

(ТАСС)

# НЕСОКРУШИМОЕ ЕДИНЕНИЕ ПАРТИИ, ПРАВИТЕЛЬСТВА, СОВЕТСКОГО НАРОДА

Полная несокрушимой мощи и творческих сил, Советская страна уверенно идет вперед по пути строительства коммунизма. Претворяя в жизнь решения XIX съезда, Коммунистическая партия Советского Союза под руководством своего Центрального Комитета обеспечила мощный подъем во всех областях народного хозяйства. Осуществляя величественные задачи коммунистического строительства, советский народ еще теснее сплотился вокруг партии и правительства. Неуклонно укрепляется экономическая и оборонная мощь нашей Родины, достигнуты значительные успехи в области дальнейшего улучшения жизни рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей.

Мы имеем мощную социалистическую индустрию, всесторонне развитую тяжелую промышленность — основу основ социалистической экономики. Неуклонно идет в гору наше машиностроение, обеспечивая все отрасли народного хозяйства современной техникой. Крупные успехи достигнуты в развитии передовой советской науки. Высокого уровня достигла наша легкая и пищевая промышленность. Она имеет сейчас возможность удовлетворять растущие потребности городского и сельского населения на основе проводимой партией политики снижения цен. Восстановленные за послевоенные годы сельское хозяйство в большей мере, чем до войны, обеспечено новейшей техникой.

Все эти успехи — результат прочного союза рабочего класса и крестьянства нашей страны, результат крепнущей дружбы народов СССР и неуклонного упрочения морально-политического единства советского общества, результат последовательного проведения в жизнь выработанной Коммунистической партией политики.

Советское правительство, твердо и последовательно проводя политику мира, неоднократно заявляло, что все нерешенные, спорные вопросы международной жизни могут быть решены путем переговоров между заинтересованными странами. Это заявление встретило единодушную поддержку и одобрение всех народов. Новая мирная инициатива, проявленная Советским правительством, привела к дальнейшему укреплению международного положения Советского Союза, к росту авторитета нашей страны, к серьезному подъему всемирного движения за сохранение и упрочение мира.

Иная картина в империалистическом лагере. Здесь — дальнейшее обострение общего кризиса капитализма, безудержная экспансия и политика наглого диктата со стороны американского империализма, рост противоречий между капиталистическими странами, все усиливающееся обнищание широких трудящихся масс.

Весь ход мирового развития свидетельствует, таким образом, о неуклонном росте сил

демократии и социализма, с одной стороны, об общем ослаблении сил империалистического лагеря, с другой стороны. Все это вызывает глубокую тревогу среди империалистов и обуславливает резкую активизацию реакционных империалистических сил, их лихорадочное стремление подорвать растущую мощь международного лагеря мира, демократии и социализма и, прежде всего, его ведущей силы — Советского Союза. Империалисты ищут себе в странах демократии и социализма опору в лице различных отщепенцев и разложившихся элементов, активизируют подрывную деятельность своей агентуры.

Сегодня в «Правде» публикуется сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. В этом сообщении говорится:

«Пленум ЦК КПСС, заслушав и обсудив доклад Президиума ЦК — тов. Маленкова Г. М. о преступных антипартийных и антигосударственных действиях Л. П. Берия, направленных на подрыв Советского государства в интересах иностранного капитала и выразившихся в вероломных попытках поставить Министерство внутренних дел СССР над Правительством и Коммунистической партией Советского Союза, принял решение — вывести Л. П. Берия из состава ЦК КПСС и исключить его из рядов Коммунистической партии Советского Союза, как врага коммунистической партии и советского народа».

Президиум Верховного Совета СССР, рассмотрев сообщение Совета Министров СССР по этому вопросу, постановил: 1) Снять Л. П. Берия с поста первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и с поста Министра внутренних дел СССР.

2) Дело о преступных действиях Л. П. Берия передать на рассмотрение Верховного Суда СССР.

Разоблаченный ныне враг народа Берия различными карьеристскими махинациями втерся в доверие, пробрался к руководству. Если раньше его преступная антипартийная и антигосударственная деятельность была глубоко скрытой и замаскированной, то в последнее время, обнаглев и распавшись, Берия стал раскрывать свое подлинное лицо — лицо зловного врага партии и советского народа. Такая активизация преступной деятельности Берия объясняется общим усилением подрывной антигосударственной деятельности враждебных нашему государству международных реакционных сил. Активизируется международный империализм — активизируется и его агентура.

Свои подлые махинации, направленные к захвату власти, Берия начал с того, что пытался поставить Министерство внутренних дел над партией и правительством, использовать органы МВД в центре и на местах против партии и ее руководства, против Правительства СССР, выдвигал ра-

ботников в Министерстве внутренних дел по признаку личной преданности ему.

Как теперь установлено, Берия под разными вымышленными предлогами всячески тормозил решение важнейших неотложных вопросов в области сельского хозяйства. Это делалось для того, чтобы подорвать колхозы и создать трудности в продовольственном снабжении страны.

Различными коварными приемами Берия стремился подорвать дружбу народов СССР — основу основ многонационального социалистического государства и главное условие всех успехов братских советских республик, посеять рознь между народами СССР, активизировать буржуазно-националистические элементы в союзных республиках.

Будучи вынужденным выполнять прямые указания Центрального Комитета партии и Советского правительства об укреплении советской законности и ликвидации некоторых фактов беззакония и произвола, Берия умышленно тормозил осуществление таких указаний, а в ряде случаев пытался их извратить!

Неопровержимые факты показывают, что Берия потерял облик коммуниста, превратился в буржуазного перерожденца, стал на деле агентом международного империализма. Этот авантюрист и наймит зарубежных империалистических сил вынашивал планы захвата руководства партией и страной в целях фактического разрушения нашей Коммунистической партии и замены политики, выработанной партией за многие годы, капиталистической политикой, которая привела бы в конечном счете к реставрации капитализма.

Благодаря своевременным и решительным мерам, принятым Президиумом ЦК КПСС, единодушно и полностью одобренным Пленумом Центрального Комитета партии, — преступные антипартийные и антигосударственные замыслы Берия были разоблачены. Ликвидация преступной авантюры Берия еще и еще раз показывает, что любые антисоветские планы зарубежных империалистических сил разбивались и будут разбиваться о несокрушимую мощь и великое единство партии, правительства, советского народа.

Вместе с тем, из дела Берия должны быть извлечены политические уроки и сделаны необходимые выводы.

Сила нашего руководства — в его коллективности, сплоченности и монолитности. Коллективность руководства — высший принцип руководства в нашей партии. Этот принцип полностью отвечает известным положениям Маркса о вреде и недопустимости культа личности. «Из неприязни ко всякому культу личности, — писал Маркс, — я во время существования Интернационала никогда не допускал до огласки многочисленных образцов, в которых признавались мои заслуги и которыми

(Окончание см. на 2 стр.)



# СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ КОЛХОЗОВ

Передовики  
пятой пятилетки

Колхоз имени 17-го Партсъезда

Колхоз „Май“

## Ольский план выполнен

ны овощеводческой колхоза имени XVII съезда настойчиво борются за высокий урожай капусты, моркови и других овощей. Посев все лучшие агротехнические приемы, они сразу же обрабатывают за ними образцовый уход. Являясь всходов овощей приступили к междуобработке и рыхлению «ежами» и конными ками. На всей площади уже произведена атная, а на некоторых трехкратная междуобработка.

Внимание овощеводов также прополке, сиванию и обработке сельскохозяйственных елей. Сейчас они заканчивают вторую прополку овощей. Любознательно ухаживают за овощами колхоз-С. Павлова, Н. Собо-М. Куропаткина, М. Буха, Е. Скорякова и дру- выполяют нормы вы- не менее чем на 120 тов.

твальный уход за посева- щих культур дает за- льные результаты. Все а находятся в хорошем ипи, быстро растут и аются. На славу нынче бдет урожай капусты. хоз уже полностью вы- ильский план сдачи а государству.

создать прочную кормовую ба- зу для растущего обществен- ного животноводства, колхоз- ники прилагают все усилия к тому, чтобы завершить сенокос до начала массовой уборки хле- бов.

Большую помощь колхозни- кам на сенокосении оказыва- ет механизатор М. Толпыга. Он систематически перевыпол- няет нормы выработки, скаши- вая в день до 10 гектаров естественных трав.

В результате развернуше- го соревнования на заготов- ке кормов колхоз успешно ве- дет сеноуборочные работы. Здесь травы уже скошены на 140 гектарах, что составляет около трети всех покосных угодий.

Не забывают колхозники и о своей первой заповеди—рас- чете с государством. В один день они отвезли на заготови- тельный пункт две тонны высо- кокачественного сена.

## Увеличивают поголовье скота

В решениях XIX съезда Коммунистической партии ука- зан путь к дальнейшему уве- личению благосостояния со- ветских людей. На заводах и фабриках, на грандиозных стройках и в колхозах с успе- хом выполняются величест- венные планы пятой пяти- летки.

Борясь за достойное место в рядах соревнующихся тру- жеников деревни, колхозники сельхозартели «Май» с каж- дым годом умножают обще- ственное богатство, увеличи- вают поголовье колхозного скота. Для обеспечения скота ситой зимовкой колхозники заботятся о заготовке гру- бых и сочных кормов.

В нынешнем году колхозни- кам этой артели предстоит убрать естественных и сеяных

трав с площади 557 гектаров и заложить 540 тонн силоса. Ежедневно перекрывают нормы выработки колхозники первой полеводческой бригады Вар- вара Грязева, Лидия Любимо- ва, Анна Федорова и Анна Савина.

Большую помощь в заготов- ке кормов оказывают рабочие шедствующих организаций, ма- шинисты тт. Любимов и Гера- симов.

В пасмурную погоду колхоз- ники занимаются силосова- нием зеленой массы.

Колхоз «Май» первым в районе начал сдавать сено государству.



Утром начальник цеха вызвал к себе Евстафия Ярмолича.

— Срочный заказ,—коротко сказал он.—К концу дня опалубки должны быть готовы.

Евстафий быстро ознакомил членов своей бригады с новым заданием. Закипела работа. В проворных руках молодых плотников многоголосые запели рубанки.

Когда объявили обеденный перерыв, Ярмолич, стягивая с себя на ходу колечки стружек, пошел к начальнику цеха.

— Задание выполнено,—с нескрываемой радостью доложил он.

— Молодец,—похвалил начальник цеха.—И ребятам передай благодарность.

В плотничном цехе деревообделочного комбината уже давно вошло в привычку—самые ответственные задания поручать бригаде молодого коммуниста Евстафия Ярмолича. Постоянно выполняя работу высококачественно, коллектив Ярмолича перебивает нормы в полтора—два раза. И никто не отстает друг от друга. Так их воспитал бригадир. Чувство локтя здесь высоко развито.

За успехи в труде и общественно-й работе на посту секретаря комсомольского организационно-го комбината Евстафия Ярмолич награжден грамотой Ленинградского обкома ВЛКСМ.

На снимке: бригадир плотников Евстафий Ярмолич.

## Создать условия для соревнующихся

Механизаторы Пелешской тракторной бригады за две недели скошили всего лишь 10 гектаров лугов и заложили 34 тонны силоса.

В чем же причина таких низких темпов работы? Прежде всего, отсутствует четкий план работы со стороны правления и МТС. Сейчас в колхозе находится 4 трактора и все они проставают по так называемым техническим неисправностям, запасные части не доставляются. Не удивительно поэтому, что ряд трактористов не выполняет норм выработки. А уж о социалистических обязательствах и говорить не приходится.

Сейчас дорог каждый час. Председатель колхоза «Май» т. Титов и директор Рудненской МТС т. Васильев должны срочно устранить недостатки, обеспечить условия для широкого развертывания социалистического соревнования.

Соревнующиеся колхозы имени 17-го Партсъезда и «Май» расположены рядом с городом Сланцы. Они имеют огромные преимущества по сбыту продукции овощеводства и животноводства. Эти возможности наиболее умело использует сельхозартель имени 17-го Партсъезда. Сейчас колхозники уделяют первоочередное внимание заготовке кормов, помнят, что это решает успех развития животноводства. Артель поставляет городу свежие овощи. Скоро созреет здесь и ранний картофель. Если в прошлом году доход от овощеводства составили около 100 тысяч рублей, то нынче колхозники решают задачу об увеличении их в полтора раза.

Более низкими темпами ведется работа в колхозе «Май». Правление артели слабо использует резервы на заготовке кормов. Из колхоза не поступают свежие овощи в город. Некоторые участки посевов находятся в плохом состоянии, заглушаются сорняками.

Ниже публикуются сведения о ходе сельскохозяйственных работ в соревнующихся колхозах (показатели даны в процентах к плану)

	колхоз имени 17-го Партсъезда	колхоз «Май»
Сенокосение	27,7	18,8
Заложено силоса	50	11,1
Прополото овощей	100	96,9
Окучено картофеля	100	92,9

## теряют времени

амого утра и до поздне- рера на дугах колхоза XVII Партсъезда кипит женный труд. Стремясь

## татели рассказывают

(из редакционной почты)

### СИБО ЗА ЗАБОТУ

дае я очень заболел и ялся за медицинскую по- в в городскую больницу. Е. И. Гагулина и Т. С. кева много приложили и для восстановления здоровья.

всего сердца благодарю и Е. И. Гагулину и Т. С. кеву за проявленную за- при моем лечении.

И. Сергеев,

заводчик шахты № 2.

### ДЕТИ ЖДУТ ИГРУШЕК

наших яслях воспитыва- я 80 детей рабочих и ащих. У нас имеется о игрушки, но все-таки акую большую группу де- ах недостает.

офсоюзные и комсомоль- организационный ряд пред- стителей треста «Ленинград- ец» смогли бы оказать им яслям существенную ить в изготовлении про-

стейших игрушек из отходов древесных материалов, имею- щихся в деревообделочном комбинате и артели «Сланцев- ский мебельщик».

М. Евдокимова,

зав. детскими яслями № 1.

### ДУШ НЕ РАБОТАЕТ

В городских банях ЖКО треста «Ленинградсланец» установлен душ, но он не ра- ботает. Регулирующие ручки срезаны и вместо них установ- лены болванки. Такие же бол- ванки забыты в места, где должны быть лейки душа.

Не налажено также и нор- мального снабжение водой. Хо- лодная вода из кранов идет очень медленно, из-за чего образуются большие очереди.

З. Вартаков.

### БРАКОДЕЛЫ

В начале апреля я заказал брюки в швейной мастерской райпромкомбината. Заказ от- меня принесли и обещали вы- полнить его к 1 мая.

В назначенный день я при- шел в мастерскую и предья- вил квитанцию на получение брюк.

— Ваши брюки еще не го- товы,—отмахнулся мастер.— Их шьет портной на дому. Приходите завтра...

Но и в следующие дни мне также пришлось выслушать малоутешительные ответы. После долгого ожидания брюки были готовы. Я взял их в ру- ки и пришел в ужас от не- брежной работы мастера Саф- ронова. Они оказались слиш- ком узкими и короткими. При- чем клинья были вставлены совершенно из другого мате- риала. Пуговицы совсем отсут- ствовали.

Конечно, я был чрезвычайно возмущен бракоделством и вернул брюки на переделку. С тех пор прошло уже много дней, а положительного ответа я так и не могу добиться.

Н. Григорьев.

### МОЛОДЕЖЬ СКУЧАЕТ

На территории Рудненского сельсовета проживает много молодежи. Но как и где про-

водят молодые труженники свободное от работы время никто не интересуется. Не беспокоит это и заведующую избой-читальней Л. Киверову.

При Рудненской МТС имее- тся хороший клуб, но там в настоящее время, кроме кино, никаких культурно-массовых мероприятий не проводится. Из-за отсутствия необходимого количества скамеек и невыносимой духоты многие зри- тели и во время демонстрации кино вынуждены уходить до- мой с полсеанса.

Не бывает т. Киверова и в полеводческих бригадах и бе- сед с колхозниками не прово- дит. Наглядная агитация в бригадах отсутствует. И ког- да колхозники спрашивают у т. Киверовой, что же будет в клубе, она отвечает:

— Не знаю, спросите у ки- номеханика.

До каких же пор будет про- должаться такая бездеятель- ность заведующей избой-чи- тальней?

Козлова, Андреева и Боброва.

## РЕЗУЛЬТАТ ВЕСПЕЧНОСТИ

В апреле этого года в де- ревне Казино, Савиновщинско- го сельского Совета, граждан- ка Егорова оставила дома од- них двух малолетних детей. Дети нашли спички и, играя с ними, зажгли занавеску. В результате возник пожар и дом сгорел. Во время пожара огонь перебрался на второй, рядом стоящий дом, на ко- тором также сгорела крыша.

18 июня в деревне Гусева Гора, Рудненского сельского Совета, дети, играя, подожгли чердачное помещение жилого дома гражданки Ипрус.

Эти факты говорят о том, что малолетние дети не долж- ны оставаться без надзора, нельзя им разрешать играть со спичками, надо хранить спички в недоступном для них месте.

Необходимо также строго соблюдать противопожарный режим и правила пожарной безопасности на производстве и в быту.

И. Пименов,

инспектор Сланцевской район- ной пожарной охраны.

## Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам  
Сланцевского района на 10 июля 1953 г.  
(в процентах к плану)

Занимае- мое место	Наименование колхозов	Скошено		Заложено сенокоса	Проположено овощей	Окущено картофеля
		Всего	в т. ч. сенокосов			
1	Им. Ильича . . . . .	51,2	60	100	100	100
2	"Путь к коммунизму"	40,9	100	62,8	100	67,6
3	"Шахтер" . . . . .	36,3	33,3	22,2	100	90
4	Им. Ленина . . . . .	35	30,9	11,4	100	100
5	"Восход" . . . . .	30,8	78,9	1,7	86,6	100
6	"Броневик" . . . . .	29,6	13,5	—	100	100
7	Им. 17-го Партсъезда	27,7	27,3	50	100	100
8	"Родина" . . . . .	27,3	26,7	21,3	41,1	100
9	Им. Калининна . . . . .	26,2	27,7	26,4	70,4	100
10	"Обновленная земля"	19,6	28,6	14,7	78,3	80
11	"Май" . . . . .	18,8	22,4	11,1	96,9	92,9
Итого:		30,2	38,4	18,3	88	92,6

## Передовики сенокосения

Передовые механизаторы Рудневской МТС с каждым днем все шире развертывают социалистическое соревнование за быстрое завершение сенокоса и сенокосования кормов.

Высоких трудовых показателей на сенокосении добился тракторист Пелешской тракторной бригады М. Толпыга. Работая в колхозе имени 17-го Партсъезда, он за несколько дней скошил травы с 42 гектаров естественных угодий.

Большую помощь в период сенокоса оказывают колхозники машинистами сельхозартели имени Калининна механизаторы Рудневской тракторной бригады. Трактористы А. Тьрва и И. Мефер удерживают первенство в соревновании среди механизаторов этой бригады. На своих машинах они также добились высокой выработки. Тракторист Загрявской тра-

кторной бригады А. Каликас, работающий в сельхозартели «Путь к коммунизму», достиг хороших результатов в своей работе. В последние три дня, когда стояла дождливая погода, колхозники продолжали сенокосование. На тракторной сенокосовке А. Каликас подготовил к закладке 75 тонн доброкачественной зеленой массы.

Среди механизаторов Черновской тракторной бригады первенство удерживает тракторист Н. Капитонов. Примеру передовых механизаторов следует М. Коспирович (Купельская тракторная бригада), П. Антонов (Савиниовская тракторная бригада), Н. Васильев (Новосельская тракторная бригада) и другие. Нарядная успехи в соревновании, они все время занимают первенство в своих бригадах.

Концерты  
Новгородской филармонии

В Сланцы прибыла концертная бригада Новгородской областной филармонии. На сценах клубов треста «Ленинградгазстрой», шахты № 1 и цент-

рального клуба горняков выступают артисты различных жанров. В программе концертов: песни, юмор и сатира, танцы и многое другое.

Н. Антонов.

По следам наших выступлений

## „Улучшить кинообслуживание на селе“

В ответ на статью, опубликованную под таким заголовком в № 56 нашей газеты, секретарь исполкома Сланцевского райсовета депутатов трудящихся т. Евсеева сообщила, что факты, указанные в статье, подтвердились.

Вопрос о работе районного отдела кинофикации обсуждался на заседании исполкома райсовета депутатов трудящихся. Намечено коренное переустройство работы отдела кинофикации.

## „Улита едет, когда-то будет“

Так называлось письмо, опубликованное в нашей газете за 24 июня. В нем рассказывалось о строительных недочетах в доме № 9 по улице Ленина.

Начальник жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» т. Меденко сообщил в редакцию, что факты, указанные в письме, подтвердились. Недавно кровля на этом доме отремонтирована.

## Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Круглова Сергея Никифоровича

министром внутренних дел Союза ССР.

Адрес редакции: г. Сланцы, ул. Горняков, дом 8-а.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ  
НОРМАЛЬНОГО  
СООБЩЕНИЯ МЕЖДУ  
ЗАПАДНЫМИ  
И ВОСТОЧНЫМИ  
СЕКТОРАМИ БЕРЛИНА

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АНН передало следующее объявление президента народной полиции в Берлине:

По рекомендации правительства Германской Демократической Республики магистрат Большого Берлина принял решение с 9 июля этого года восстановить свободное передвижение населения между демократическим сектором и Западным Берлином. В соответствии с этим, полностью восстанавливается работа городской железной дороги и метрополитена. Система временных пропусков для перехода секторальной границы отменяется.

Это решение принято в интересах всего берлинского населения, которое осуждает фашистские беспорядки, поджоги, грабежи и бандитские нападения, организованные 17 июня агентами западных держав и западногерманского крупного капитала, засланными из Западного Берлина.

Вместе с тем интересы населения требуют предупреждения и решительного пресечения всяких попыток организации новых преступлений, поджогов и беспорядков со стороны фашистских агентов и провокаторов из Западного Берлина.

Президент народной полиции в Берлине уполномочен заявить следующее:

Все лица из Западного Берлина, которые будут пытаться устраивать на территории демократического сектора Берлина беспорядки, поджоги и другие преступления или проводить антидемократическую пропаганду, или каким-либо другим образом нарушать законы Германской Демократической Республики, подлежат немедленному задержанию и передаче органам власти для привлечения к ответственности по всей строгости закона.

Все трудящиеся, все граждане призываются помогать государственным органам в деле пресечения преступной деятельности фашистских агентов и провокаторов.

Это объявление подписано президентом народной полиции в Берлине Вальдемаром Шмидтом.

Заявление генерального секретаря  
австралийского общества  
Красного Креста

СИДНЕЙ. (ТАСС). Мельбурнская газета «Эйдж» поместила заявление генерального секретаря австралийского общества Красного Креста Альфреда Брауна, только что вернувшегося из Кореи. Браун заявил, что после провокации Ли Сын Мана, направленной на срыв переговоров о перемирии в Корею, «чувство разочарования и безнадежности охватило союзнические войска в Корею».

Беседы на естественно-научные темы

Наука о строении  
вселенной

На XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза отмечалась необходимость усилить борьбу с пережитками капитализма в сознании трудящихся. К числу пережитков прошлого относятся и религиозные предрассудки, связанные с неправильными взглядами на строение вселенной.

Сокрушительный удар по религиозному мифопониманию нанес великий польский астроном Николай Коперник. В 1543 году он впервые научно объяснил строение солнечной системы. В центре этой системы—Солнце. Земля же—только одна из планет, которые вращаются вокруг своей оси и в то же время движутся вокруг Солнца.

Земной шар окружен атмосферой, простирающейся примерно на 1.000 километров. Эта воздушная оболочка Земли рассеивает солнечные лучи и кажется нам голубым небом.

Вся история развития взглядов на строение вселенной—это история борьбы материалистического мифопонимания против религиозно-идеалистических представлений о сотворении мира.

Для того, чтобы лучше представить строение вселенной, следует ознакомиться сперва с солнечной системой, затем—с нашей Галактикой и уже после этого—с другими галактиками.

Строение  
солнечной системы

Солнце—огромный раскаленный газовый шар—является центром солнечной системы. По объему Солнце больше всех планет в 590 раз. Вокруг Солнца, по закону тяготения, на разных расстояниях с разной скоростью движутся планеты: Меркурий, Венера, Земля, Марс, астероиды (малые планеты, которых насчитывается до 1.600), Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун и Плутон. От Солнца до самой близкой планеты Меркурий—58 миллионов километров. От земли до Солнца—149.500.000 километров. Самая отдаленная планета—Плутон удалена от Солнца на 6 миллиардов километров. Таким образом, диаметр солнечной системы составляет около 12 миллиардов километров.

Вокруг планет движутся их спутники. Вокруг Земли один спутник—Луна, вокруг Юпитера—12 спутников и т. д.

В состав солнечной системы входит множество комет и потоков пыли и камней, которые также движутся вокруг Солнца. Иногда пыль и камни встречаются с Землей, с огромной скоростью влетают в ее атмосферу, накаляются от трения о воздух и оставляют на своем пути светящийся след из раскаленного воздуха. Эти «падающие звезды» называются метеорами. Если метеорное тело достигнет Земли, его называют метеоритом.

## Наша Галактика

Все звезды—самосветящиеся раскаленные шары, подобные нашему Солнцу. Расстояния до них очень велики, поэтому даже в телескопы они кажутся лишь маленькими светящимися точками. Знаменитый русский астроном В. Я. Струве первым измерил расстояние до звезды Веги из созвездия Лиры. Свет от Веги достигает Земли через 27 лет. Напомним, что скорость распространения света—300.000 километров в секунду. Между тем большинство звезд находится от нас на расстояниях сотен и тысяч световых лет.

Несмотря на столь большие расстояния, астрономы, посылая нам далекие миры, увидели мичейский состав и Солнечной системы.

Было доказано, что на Земле. Но тура звезд весьма разноразлична. Она колеблется от 3.000 (звезды красного цвета) до 100.000 (звезды голубоватого цвета). Например, звезда желтого цвета имеет температуру поверхности 6.000 градусов. В центре звезд температура достигает тридцати миллионов градусов.

Ученым удалось определить размеры звезд. Есть звезды, как, например, звезда в созвездии Цефея больше Солнца почти в 14 миллиардов раз. Но есть и звезды, которые в 100.000 раз меньше Солнца.

Все видимые звезды, как и наша материя (гуманности и пылевые) и наше Солнце, в одну гигантскую Галактику—Галактику Млечного Пути.

Огромное количество звезд Галактики сосредоточено в центре Галактики в виде спиральной полосы шириной 100.000 световых лет. Диаметр Галактики составляет около 150 тысяч световых лет.

Вся Галактика вращается вокруг своей оси. Наше Солнце вращается вокруг центра Галактики с периодом около 180 миллионов лет. Этот период получил название «галактического года».

## Другие галактики

В 1926 году астрономы обнаружили, что существуют другие системы, другие галактики. Они движутся в беспорядочном направлении в разных частях вселенной, примерно на расстоянии миллиона световых лет от друга.

В настоящее время известно свыше сотни галактик. Наиболее далекие галактики, доступные для наблюдения в современных телескопы, находятся от нас на расстоянии в миллиард лет. При этом наша Галактика занимает какого-либо «особого» положения.

Марксистская философия вселенная бесконечна, не имеет границ ни в пространстве, ни во времени. Все давнее и новое прекрасно иллюстрирует положение. Везде и всегда мы видим в развитии и движении.

Советские астрономы, применяя философию диалектического материализма, раскрывают картину строения нашей вселенной, находят постоянный движущий и развивающийся. Знание вселенной помогает трудящимся преодолевать материалистическое мифопонимание, подлинными, необходимыми с коммунизмом.

И. Шевченко  
научный сотрудник  
Сланцевской типографии.

Редактор И. АШМАН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гражданин Самохин Иван Тимофеевич, проживающий в г. Сланцы, ул. Жданова, дом № 3, поселок, Пролетарская улица, дом № 5, к. № 4, возбуждает дело о разводе с гражданкой Самохиной Еленой Михайловной, проживающей в г. Сланцы, ул. Жданова, дом № 3, поселок, Пролетарская улица, дом № 5, к. № 4.

Дело подлежит рассмотрению в 2 участка, Сланцевского района.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, общий отдел—118, директора типографии—8.